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ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА

ПРВИ ИЗВJЕШТАЈ О ДЕЈСТВУ НА ДАН 27. MAJ 2023. ГОДИНЕ

1. Метеоролошка ситуација: На висини утицај простране висинске долине која се
спустила са сјевера све до Средоземља гдје се налази центар циклона који утиче
на нестабилно вријеме у нашем региону. У приземљу утицај периферије циклона
из области Средоземља на наш регион, a са сјеверозапада Европе се премјешта
антициклон ка нашем региону. Ујутру умјерено облачно у већини крајева,
мјестимично уз сунчане интервале. Пријеподне киша ће почети да пада понегдје
на сјеверу и истоку. На југу и западу ће бити мало ведрије уз дуже сунчане
периоде. Средином дана и поподне промјенљиво, нестабилно и мало свјежије
вријеме уз краће сунчане периоде. Развој облачности широм земље ће условити
локалне пљускове са грмљавином који ће се током дана премјештати од истока ка
западу. Понегдје ће бити услова за локалне непогоде. На југу и југозападу ће бити
више сунчаних периода и топлије вријеме. Због нестабилне временске ситуације
систем противградне заштите је преведен у стање приправности дана 27.05.2023.
године у временском периоду 12.00 - 21.00 часова.

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар
летних информација) Бања Лука у периоду од 13.21 – 20.47 часова. Током дана
постојале су повремене забране кориштења ваздушног простора од стране FIC-а
због сигурности авионског саобраћаја.

3. Радарско праћење: Од 12 часова радарским и сателитским системима пратимо
умјерене пљускове сјеверно од Градишке, у Хрватској, који се премјештају у
сјевероисточном струјању. Они слабе, али долази до генерисања пљускова јужно
од Саве, на подручју од Прњавора и Дервенте до Градачца. Интензитети су слаби
до умјерени. Од 15 часова интензивно пратимо паралелно двије групе пљускова:
источно од Бијељине, који се спуштају тик уз Дрину са србијанске стране и
пљускове који јачају и прилазе са сјевера подручју Српца и Градишке. Унутар друге
облачности, преласком преко Саве, јача ћелија јужно од Града Градишке. По
достизању параметара за засијавање, вршимо на њу дејство противграним
ракетама. Убрзо се уочава тренд слабљења, а акценат се пребацује на Семберију и
исток. Изнад Бијељине се развијају двије ћелије, од којих сјеверна јача и преузима
доминацију. Засијавамо је у неколико доза, након чега прелази у фазу слабљења и
дисипације. Упоредо засијавамо ћелију изнад Лукавца, која је достигла
градоопасне параметре. Недуго затим, поново у Семберију и Брчко улази дугачка
линија пљускова, умјереног до јаког интензитета. Није било потребе за
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кориштењем ракета на ове процесе, само смо их испратили до потпуног
слабљења. Од 22 часа, облачност се услојава и наступа стабилизација.

4. Дејство: У периоду од 16.36 - 18.48 часова дејствовало је 12 противградних
станица и испаљено укупно 27 противградних ракета на територији локалних
управа: Градишка (4 станице, 8 ракета), Бијељина (6 станица, 16 ракета), Петрово
(1 станица, 1 ракета) и Лукавац (1 станица, 2 ракете).

5. Закључак: И даље се наставља утицај циклонске активности на вријеме у нашим
крајевима, те појава јаких конвективних развоја. Најјачи процеси током дана се
јављају изнад подручја Градишке и подручја од Брода до Дрине. Од више десетина
интензивно испраћених конвективних развоја, дејство смо вршили на три и тиме
ограничили њихов градоносни потенцијал. У западном дијелу Републике Српске
вршено је засијавање атмосфере приземним генераторима у периоду 15.30 - 17.00
часова. Осим врло интензивних пљускова, праћених грмљавином, појава
краткотрајне суградице у пљуску је пријављена на територији локалних управа
Градишке, Брчко Дистрикта, Бијељине, Лопара и Лукавца.
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